

行人、非机动车交通违法将被严查 处罚方式“四选一”

本报讯(记者 刘剑)20日,为期100天的全市交通秩序综合大整治开始,为加强行人和非机动车交通秩序管理,为群众营造良好的道路交通环境,市公安局交警支队从即日起,严查行人和非机动车交通违法行为,通过实施行人、非机动车“四选一”的处罚方式,树立安全出行、文明出行的交通意识。

“四选一”管理规定是指执勤民警在执勤执法过程中,发现行人、非机动车交通违法行为时,在向违法实施人说明违法行为的危害后,由违法实施人在四项处罚中任选一项。四种方式分别为:按照《道路交通安全法》的规定进行相应的处罚;抄写《行人非机动车交通安全“八不准”》法规条文,填写《文明交通承诺书》,并将自己的违法行为发到微博或微信朋友圈,集好友点赞20个;参加不少于30分钟的交通志愿者服务活动,体验劝导不文明交通行为;微信关注“山西公安”公众号,进行交通违法行为在线考试。

据介绍,民警以学校、医院、车站、商业区等周边道路行人流量大、秩序混乱、机动车不礼让斑马线行人、非机动车闯红灯等交通违法和事故多发路段,以及



交警引导非机动车驾驶员下车过人行道和引导老人安全过马路 刘剑 摄

转弯机动车不礼让绿灯过街的行人和非机动车、无信号灯控制斑马线的路口路段为重点区域,重拳整治行人和非机动车闯红灯、逆向行驶,行人不走人行横道、翻越护栏等交通违法行为。

当日上午,记者在三医岗看到,执勤



民警加大了对行人和非机动车的管理力度,在路边劝导过往行人遵守交通规则,教育市民文明出行。民警表示,人性化的处罚方式是为了让市民入心入脑地接受交通法规教育,希望每一名交通参与者能谨记交通安全法规,文明出行。

出售驾驶证记分

一男子当场被抓

本报讯(记者 成自力)每名持驾照的司机每年都有12分,而一些不遵守道路交通安全法的司机会出现分不够扣的情况,于是,一些不法分子动起倒卖驾照分获利的歪心思。日前,一名出售驾驶证记分的男子被当场抓获。

10月15日,市公安局交警支队办案民警在我市非现场执法处理中心抓获一名正准备出售驾驶证记分的男

子。经询问,该男白某峰驾驶证准驾车型为A2、D,已于今年9月28日以每分140元的价格卖掉3分,当日又准备卖掉8分,办案民警发现后当场将其抓获。民警从白某峰身上搜出其本人驾驶证和准备处理违章的两辆车的行驶证,及时制止了买分卖分乱象的发生。目前,民警将白某峰驾驶证暂扣,将案件移交至平城区公安分局进一步调查。

交警提醒,驾驶证记分是一种针对交通违法行为的管理手段,目的是遏制交通违法行为的发生,而驾驶证“买分卖分”明显与之背道而驰,是一种违法行为,将面临严厉处罚。根据《治安管理处罚法》相关规定,驾驶证买卖行为一经查实,买卖双方均将被处以5日以上10日以下拘留,并处200元以上500元以下罚款。

趁人不备连续扒窃

犯罪嫌疑人落网

本报讯(记者 郑林)9月17日和10月18日,平城区永康御花园附近早市连续发生了两起同样手法的扒窃案,经过警方追查,犯罪嫌疑人郝某军被市公安局平城分局刑警一中队抓获。

据了解,两起案件均是受害人在骑

电动自行车购物时,将手机放在挡风罩的内兜里,犯罪嫌疑人乘受害人不备,将手机盗走后离开。接警后,刑警一中队民警在市公安局平城分局网安、图侦的支持下,对犯罪嫌疑人郝某军的行动轨迹以及身份信息进行分析研判,随后

又对其落脚点进行蹲点守候。10月18日16时许,民警在恒安新区一小区内将郝某军抓获。经讯问,郝某军交代了自己两次扒窃的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人郝某军已被刑警一中队刑事拘留。

遇夜查假吹酒精测试仪

司机被批评处罚

本报讯(记者 尚铁军)10月16日晚,一名男子驾车遇到交警检查时,采取假吹酒精测试仪的方式企图蒙混过关,但最终还是因为酒驾受到处罚。

当日19时30分许,市公安局交警支队十大队在新荣区开元南路开展针对酒驾醉驾的专项查处行动,执勤民警对过往的车辆进行检查。19时

50分许,民警在对一辆车牌号为晋BCD8XX的小型车辆进行检查时,驾车男子刚打开车窗,即从车内散出一股酒味。民警当即要求该驾驶人熄火下车,随后对其进行酒精呼气测试。面对测试,该男子居然一再采取假吹酒精测试仪的方式不予配合。在民警严厉警告下,该男子说自己只

喝了一点酒。随后经酒精测试,该男子每100毫克血液酒精含量为61毫克,属于饮酒后驾驶机动车。

执勤民警对这名男子进行了严厉的批评教育,并依法对其酒后驾驶机动车的违法行为做出罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚决定。

营运客车超员行驶

驾驶员被行政处罚

本报讯(记者 郑林)连日来,浑源县公安局交警大队加强对农村道路的巡逻管控,重点查处农村客运班车、面包车超员、农用三轮车违法载人等重点违法行为。

10月18日11时30分许,浑源县公安局交警大队西坊城中队,在县道韩镇线对一辆车牌号为晋B743XX的城乡公交车检查时,发现该车核载19

人,实载21人,超员2人,属于驾驶公路营运客车载客超过核定载客人数的违法行为。为及时消除安全隐患,执勤民警立即要求该车驾驶人张某对超员乘客进行安全转运,并根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,依法对驾驶人张某处以罚款300元,驾驶证记6分的行政处罚。同时,浑源县公安局交警大

队还将对车辆所属公司下发《交通安全隐患整改通知书》,并约谈该公司负责人。据交警介绍,车辆超员后稳定性会变差,制动效果明显下降,极易引发交通事故。

交警提醒客运企业及驾驶人,一定要以乘客的生命财产安全为重,坚决杜绝超员行为。同时也提醒广大群众,不要贪图方便乘坐超员车辆。

车辆乱停侵占绿化带

随着市民文明素养的提升,不管是机动车还是非机动车,大部分车主都能自觉做到文明、规范停车。但有一些车主把文明抛到脑后,停车时不管不顾碾压绿化带。

日前,在平城区永和路市五医院西门外,记者看到有两辆汽车停在了便道上,车头碾压到绿化带里的绿植。其中一辆车停放的地方已不见草皮,裸露出了黄土,而在两辆车的旁边,绿化带上车辙的痕迹也非常明显。

据了解,有的车主为了躲避交警处罚,将车辆直接停放在人行道上,车头肆意驶入绿化带内。由于被车辆轮胎反复碾压,部分绿化带的苗木已经光秃。记者观察到,在不到10分钟时间里,有四五辆汽车停在这里。当一辆汽车停放时,记者上前和司机说:“这里不能停车,绿植都被破坏了。”但这名司机说:“别人都能停,为什么我不能停?再说这又不是我压坏的。”一位路过此处的市民说:“被汽车碾压过的绿植全部死掉了,像牛皮癣一样难看,破坏了城市环境,看着就痛心。”

市园林绿化中心工作人员提醒广大市民,绿化带内严禁停放车辆,如有占用、破坏绿化带的违法行为,一经查实将被严厉处罚。

本报记者 杨昱郁



车辆停放侵占绿化带 杨昱郁 摄



妇女癫痫病突发 交警伸援手救助

本报讯(记者 郑林)19日上午,一名妇女在浑源县天峰岗等信号灯的时候,癫痫病突然发作摔倒在地,正在该岗区执勤的两名交警发现后立即采取急救措施,并拨打120急救电话,帮助联系妇女家属。

当日9时35分许,浑源县公安局交警大队岗勤中队辅警范煜、王继春正在该县天峰岗执勤,突然发现一名妇女摔倒在天峰岗北口斑马线上,他们立即上前查看。倒地妇女约50岁,全身抽搐。由于他们此前遇到过类似情况,初步判断该妇女为癫痫病发作。范煜立即将该妇女抱到人行道上,这时该妇女出现口吐白沫症状,于是范煜将其靠在自己身上,采取掐人中、握手臂等方式进行救助,并通过对讲机呼叫指挥中心拨打120急救电话。

在他们救助期间,围观人群中有人认识该妇女,于是赶紧联系她的家人。正在这时又一名妇女路过,认出发病妇女是她二姐,也参与救治。约10分钟后,救护车到达现场,这时该妇女也逐渐恢复了正常。经医生确认无碍后,该妇女被家属接走。